



Έτος Α'.

19 Ιουνίου 1916

Αριθ. 33

ΘΕΡΙΝΕΣ ΝΟΣΤΑΛΓΙΕΣ



ΛΙΓΗ ΔΡΟΣΙΑ!—ΛΙΓΟ ΑΕΡΑΚΙ!—ΛΙΓΟ...!ΝΕΡΟ! ..



ΑΝΕΚΔΟΤΑ - ΑΣΤΕΙΑ - ΜΙΚΡΑ

ΩΡΑΙΑ ΛΟΓΙΑ

Μέχρι σήμερα το μεγαλύτερον άμάρτημα της κωβερνήσεως (της άγγλικής) υπήρξε δι μετεχειρίσθη το Έθνος ούχι ως Άγγλους, άλλ' ως δειλούς, από τους οποίους πρέπει να αποκομίζεται η αλήθεια.— Κόμης Γκρέν.

Άς μη εκφύγη σιεναγμός από τας θλιμμένας ψυχάς σας. Άς μην πέση κανένα δάκρυ πάνω στα ήλιοκαμένα σας μάγουλα. τὰ χείλη σας άς προσφέρουν μόνο μίαν άπόφραση— να άγωνισθώμεν μέχρις θανάτου ο έχθρος συντριβή.— Ο πρίγκιπ Άλέξανδρος της Σερβίας (πρός τους στρατιώτας του).

Έάν η άνθρωπότης δέν μάθη από τον παρόντα πόλεμον να άποφεύγη τον πόλεμον, ο άγών μας άπέβη επί ματαιώ.— Σέρ Έδουαρδ Γκρέν.

Το μόνον που σώζει τον κόσμο είναι η μικρά φρόνητα ανθρώπων, οι οποίοι σδδέποτε λαμβάνουν το συμφέρον των έπ' όφει.— Πρόεδρος Ουίλσον.

Πολλοί άνδρες, πολλά μυαλά, εάν δέν υπάσχον πολλά μυαλά, μπορείτε να είσθε βέβαιοι, δι δέν υπάσχον πολλοί άνδρες.— Λόιδ Τζώριζ.

Δέν έπάρχει τίποτε εις την μυθοπλασίαν, που να έμπνέει τόσο την φαντασίαν η που συγκινεί τόσο την καρδιά, όσο τα απαρτιστα δράματα τόλμης και επιδειξιμότητος, που παίζονται, χωρίς θεατάς εις τον άέρα.— Λόιδος Χιού Σέσιλ.

Έπειδή κάτι είναι άναγκαίον δέν έπεται δι και άποκαίται πάντοτε. Το πρώτο μπορεί να είναι άναγκαίον εις έναν που πεινά, έπάρχει όμως πάντα και το ενδεχόμενον, δι μπορεί να πεθάνη της πείνας.— Χ. Γ. Γουέλς.

ΕΝ ΤΑΞΕΙ Ο ΘΩΜΑΣ

Ο νεογικός προϊστάμενος.— Θωμά, δέν θέλω να σφραγίσης διαν λογάζουσαι, άκουε ;
Ο Θωμάς. Δέν λογάζουσαι, κύριε. Σφραγίζω μόνον.

ΦΑΝΤΑΣΘΗΤΕ

Έκείνος. Άχ, δεσποινίς. Σε άγαπώ, σε λατρεύω. Θέλεις να γείνης γυναίκα μου ;
Έκείνη. Μα δέν μου το είπατε και την περασμένη εβδομάδα και άπεποιήθην ;
Έκείνος (του κόβεται η φόρα). Ά, πού ήσονται ;

ΟΡΙΣΤΕ—ΔΙΑΛΕΞΕΤΕ

Το σπουδαιότερον πρόβλημα, το όποιον έχει να αντιμετώπιση συνήθως το παιδί είναι πώς να μη πεθάνη της πείνας τρώγον μόνον τρεις φορές την ήμέραν.

Το να κόψετε το κάπνισμα σας φέρει μιά γενναίαν άνταμοιβήν— την χαράν να το ξαναρχίσετε. Και που άξίζει τον κόπον να επιχειρήση κανείς.

Ίκανός επιχειρηματίας είναι εκείνος που κερδίζει περισσότερα χρήματα η όσα μπορεί να έξοδεύση η οικογένειά του.

ΠΑΩΤΗ ΠΟΛΙΣ

Έκατόν χιλιάδες των κατοίκων της Καντόνης ζώσιν όχι επί της Ξηράς άλλ' εντός λέμβων. Ο πλησιάζων την πόλιν ταύτην της Κίνας εκ της θαλάσσης ρουλίει, δι εισέρχεται εις πόλιν πλέουσαν, όλόκληρα τετραγωνικά μίλια δύναται τις να προχωρήση χωρίς ν' άπαντήση άλλο τι η λέμβους πυκνώς άραγμένας κατά σειράς και φάλαγγας χωριζόμενας δια στενών διόδων η διωρόχων. Αι πλέουσαι άπται κατοικίαι χωροῦσι χιλιάδες οικογενειών. έπ' αυτών γεννώνται χιλιάδες νηπίων και άποθνήσκον χιλιάδες παιδιών, άνδρών και γυναικών. Έκάστη λέμβος διαιρείται εις θάλαμον η εις θαλάμους (ανάλογως του μεγέθους αυτής) όπου ίσταιται το είδωλον της οικογενείας. Όχι μόνον δέ άνθρωποι, άλλά και κτήνη και δοκίμους και πτηνά κατοικούν εν τη αυτή λέμβω— ήτις επενθνυίλει αυτω την ζωωτόν του Νώε. Δέν είναι δυσόρεστος ο τρόπος ούτος της ζωής. Αντί παραδείγματος χάριν να μετακοιλιζονται από οικίας εις οικίαν οι άνθρωποι, όπως το πράττομεν ημείς, εις την Εβρώπην άλλάζονται συνολίαν μεταφερόμενοι επί της λέμβου.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΕΙΣ ΤΑΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Οι Άγγλοι επενόησαν νέαν εφαρμογήν του τηλεφώνου. Έν Βέρμινγχαμ τα τηλεφωνικά σύματα συνεδέθησαν μετά των εκκλησιών και τώρα ο συνδρομητής του τηλεφώνου δύναται να άκροάται καθήμενος εις την οικίαν του την εκκλησιαστικήν μουσικήν και το κύρηγμα του έφημερίου.

ΑΝΤΙΟ ΝΤΕΛ ΠΑΣΣΑΤΟ...

Η σύζυγος. - Θυμάσαι χουσε μου, πέφου από τολλά έρωτευμένος μαζί μου με έζητησες εις γάμον και εγώ είχα άποποιηθῆ ;
Ο σύζυγος. - Ναι, άγάπη μου, είναι η ώραίότερος άνάμνησις του βίου μου.

ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ ΤΟΥ ΗΛΙΟΥ

Οι μέχρι τουδε υπό διαφόρων επιστημόνων γεόμενοι έπολογισμοί περι της θερμοκρασίας του ήλιου δέν έβασίζοντο επί μιας και της αυτής θεωρίας. Τελευταίως ο Σατλιέ μετ' επιμόνους θαδείας μελέτας και έπολογισμοῦς επροσδιώρισε την θερμοκρασίαν της επιφανείας του ήλιου εις 7,600 βαθμούς την δέ της φωτισφαιρας αυτου εις όλίγον άκόμω περισσότερον.

Η ΑΠΟΡΙΑ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ

— Πρέπει, Φωφά, να σκοτώνης της μύγες. Αι μύγες μεταδίδουν τυφον.
— Και σκοτώνει ο τυφός εκείνον που τον έχει ;
— Και θέβαια.
— Τότε, μαμμά, γιατί δέν σκοτώνει της μύγες ;

ΕΠΕΣΕ ΕΞΕΡΟΣ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ

— Λέτε πως είσθε ιατρός των καρδιακών νοσημάτων, Ε ; λέγει ο ασθενής μόλις επανέκτησε τας αισθήσεις του.
— Μάλιστα, άπαντα με μεγαλοκρέμειαν ο ιατρός.
— Τότε, κύριε, πως σας επιτρέπει η επιστήμη σας στα χάλια που δοίκομαι να μου προσφέρετε τέτοιο λογαριασμό ;

